

Много необычных событий записано в книгу летописи нашего села. И это понятно. Ведь оно неразрывно связано с развитием всей области, ее достижений и взлетов. Как в экономическом плане, так и в плане социального развития. А историческое прошлое села тесно вплетено в историческое прошлое Белгородчины.

По архивным данным и передающимся в каждой коренной сельской семье воспоминаниям старожилов 350 лет тому назад в наших краях поселилось пять семей – Сазоновы, Рязанцевы, Крыловы, Ерохины, Бодровы. Они не просто поселились, а были «высланы на юг

России для военной охраны ее рубежей». Все высланные семьи построили избы и назвали свое поселение Андреевкой. Постепенно село разрасталось, с

приездом новых сельчан появились в нем народные промыслы и ремесла: сукноделие, изготовление канатов, деревянной и глиняной посуды. Поселенцы строили добротные избы, а своим ремеслом славились на всю округу. Много здесь было бондарей, шорников, ткачих, вышивальщиц. Жил здесь даже один самобытный музыкант, поэт и композитор Т. Ф. Костюков. Он изготавливал предметы быта из липы, а также музыкальные инструменты: балалайки, дудки. Сам сочинял и стихи, и музыку. Замечательно пел и своим искусством веселил сельчан.

Время шло, после смутных лет гражданской войны в селе было организовано товарищество по совместной обработке земли, которое затем было преобразовано в колхоз. Еще и сегодня в нашем селе живут долгожители, которые внесли немалый вклад в его развитие. Им довелось жить и работать в те годы, когда на карте появилась Белгородская область. Одной из них является Мария Давыдовна Зезюкова. Работая в колхозе, все свои силы отдавала она на благо родного села, для улучшения жизни людей. А сегодня делится с молодыми

своим жизненным опытом.

Вспомнить об этом довелось на празднике, организованном в честь Дня села и 55-летия Белгородской области. По решению главы Андреевского сельского поселения Е. И. Пискаревой, в номинации «За личный вклад в развитие сельской территории» были награждены те, кто в разные годы своим трудом укрепляли мощь села, трудились для его процветания. Всего 12 человек.

Не обошли стороной Андреевку и тяжелые годы Великой Отечественной войны. За семь месяцев немецко-фашистской оккупации в селе было убито и умерло от голода много

людей. А на фронт из нашего поселения ушли более 500 человек. Не все вернулись после войны домой. Но на празднике

жители села вспомнили каждого, кто воевал не только на фронтах Великой Отечественной войны, но и в локальных войнах.

Рассказывая об истории создания села, организаторы праздника отметили многодетные сельские семьи. Награды получили Е. В. Кольцова, воспитавшая 10 детей, Н. Г. Пискарева, Н. Ф. Бабичева, Л. Н. Еремеева, Р. П. Сазонова, Г. М. Муратова, воспитавшие по пять детей. Семья Николая Федоровича и Марии Давыдовны Артеменко тоже воспитала пятерых сыновей. В настоящее время все они живут на Белгородчине, трудятся на благо своей малой родины и родного Белогорья.

Отрадно то, что в минувший Год семьи, в нашем поселении образовались новые семьи. А в них уже родились дети, которым предстоит продолжать историю села Андреевка.

Праздник села стал для жителей Андреевки настоящим событием. Участие в нем приняли главы сельских поселений. А почетным гостем стала помощник главы администрации района Т. И. Рыка.

Е. БУРЯЧЕНКО,
зав. Андреевской сельской библиотекой.

Страницы, вписанные в историю...